

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**представителя Российской Федерации**  
**в ходе третьего сегмента 67-й сессии**  
**Совета по торговле и развитию ЮНКТАД по п. 9 повестки дня**  
**«Вклад ЮНКТАД в осуществление Программы действий для наименее**  
**развитых стран на десятилетие 2011–2020 годов»**

*Женева, 28 сентября – 2 октября 2020 г.*

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемый господин Генеральный секретарь,

Уважаемые коллеги,

В целом положительно оцениваем проделанную Секретариатом ЮНКТАД работу в поддержку наименее развитых стран (НРС). Отмечаем комплексный и многопрофильный характер содействия, которое ЮНКТАД оказывает НРС.

Признательны за представленный отчет о выполнении Стамбульской программы действий (СПД). К сожалению, на данный момент поставленные в рамках СПД задачи в полном объеме выполнить не удалось. Это признается в резолюции Экономического и Социального Совета ООН 2020/16 от 29 июля 2020 года. Безусловно, причины сбоев в реализации Программы не могут быть сведены исключительно к внешним форс-мажорным факторам, таким как пандемия COVID-19.

Приветствуем активное участие ЮНКТАД в разработке новой программы действий в интересах НРС и в подготовке к Пятой Конференции ООН по НРС в 2022 году. При планировании предстоящего десятилетия помощи первостепенное внимание считаем важным уделять развитию производственного потенциала, поддержке предпринимательства и углублению участия НРС в региональных и глобальных цепочках добавленной стоимости.

Необходимо ориентировать будущие проекты технического содействия НРС на мобилизацию внутренних источников накоплений с сохранением

должного уровня финансирования со стороны иностранных доноров в соответствии с принятыми международными обязательствами.

Поддерживаем нацеленность проектной и аналитической деятельности ЮНКТАД на смягчение негативных торгово-экономических последствий пандемии COVID-19 для НРС.

Россия в двустороннем формате и во взаимодействии с ООН наращивает сотрудничество с НРС. Мы продолжаем реализовывать традиционные проекты в области гуманитарной помощи и развиваем новые комплексные инициативы технического содействия, в т.ч. в контексте борьбы с пандемией COVID-19. В настоящее время рассматривается возможность не только поставки в НРС российской вакцины Sputnik-V, но и организации производства этого препарата непосредственно в нуждающихся странах.

Благодарю Вас.